
CITTA'di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D'Italia

Al Presidente del Consiglio Cornunale di Silacusa

Al Sindaco di Siracr.rsa

Agli Assessori di competenza

INTERROGAZIONE CONSILIARE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Oggetto: Pulizia delle spiagge del litorale siracusano e partecipazione agli avvisi regionali per il
miglioramento dei servizi in vista della stagione balneare

Premesso che:

con l'approssimarsi della stagione balneare si rende indispensabile garantire adeguate condizioni di
prlizia, decoro e sicurezza lungo tutto il litorale del Comune di Siracusa;
aree particolarmente frequentate quali Arenella, Fontane Bianche, Ognina, Plemmirio e le spiagge
dell'area sud risultano ogni anno interessate da fenomeni di abbandono di rifiuti e carettza di servizi
essenziali;
la qualità e la fruibilità delle spiagge rappresentano un elemento strategico per f immagine della città
e per lo sviluppo turistico del territorio;

Considerato che:

la Regione Siciliana - Dipartimento Ambiente ha recentemente pubblicato due avvisi pubblici
destinati ai Comuni;
un primo avviso riguarda il finanziamento di interventi di rimozione dei rifiuti abbandonati nelle
aree del demanio marittimo, ricadenti nei territori comunali e nelle aree protette, come il Plemmirio;
un secondo awiso è finalizzato alla valorizzazíone e all'incremento dei servizi nelle spiagge libere
attrezzate, con interventi orientati alla sostenibilità ambientale e alla migliore fruizione da parte di
cittadini e turisti;

Rilevato che:

tali strumenti consentono ai Comuni di programmarc intervcnti concrcti quali:
o miglioramento dell'accessibilità e realizzazione di percorsi ecosostenibili;
o iniziative plastic free;
o installazione di docce e servizi igienici;
o realizzazione di aree fitness e spazi ludici per bambini;
o creazione di aree pet friendly;
o atllazione di info point, servizi e parcheggi;

queste misure rappresentano un'opporfunità concreta per qualificare l'offerta turistica e migliorare
sensibilmente la vivibilità delle spiagge libere;
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SI IN'I'ERROGA L'AMMINISTRAZIONE COMUNAI,E PER SAPERE

1. Quali interventi urgenti sono stati programmati per lapu.lizia delle spiagge del litorale siracusano
(Arenella, Fontane Bianche, Ognina, Plemmirio e altre aree) in vista della stagione balneare 2026;

2. Se esiste un piano organico e calendarizzato per la rimozione dei rifiuti nelle aree del demanio
marittimo e quali uffici o soggetti saranno incaricati dell'esecuzione;

3. Se il Comune di Siracusa intende partecipare agli avvisi pubblicati dalla Regione Siciliana -
Dipartimento Ambiente;

4. In caso affermativo:
o quali progetti si intendono presentare;
o quali tratti di litorale satanno interessati;
o quali servizi si prevede di attivare o potenziare;

5. In caso negativo:
o quali sono le motivazioni della mancata paftecipazione a misure che rappresentano

un'opportunità di finanziamento per il territorio;
6. Quali interventi si intendono realizzare per migliorare i servizi nelle spiagge libere, con particolare

riferimento a:

o accessibilità per persone con disabilità;
o servizi igienici e docce;
o decoro e raccolta rifiuti;
o aree attrezzate per famiglie, sport e animali;

7. Se l'Amministrazione intende attivare campagne di sensibilizzazione ambientale, anche
coinvolgendo associazioni locali, volontari e operatori turistici, per contrastare il fenomeno
dell' abbandono dei rifiuti;

Si chiede risposta scritta e orale in Consiglio Comunale.

I Consiglieri comunali
Gruppo Consiliare Fratelli d' Italia

Siracusa, 1,0/ 04/ 2026 Firmato

Paolo Romano
Paolo Ca &
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